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„Budova na Ortenově náměstí dříve sloužila předškolnímu vzdělávání, v 90. letech však
přešla privatizací ze státu do soukromého vlastnictví. Byly tu kanceláře nebo také herna.
Všechny herny jsme v Praze 7 zakázali a v roce 2023 jsme nemovitost koupili s cílem
obnovit zde veřejnou vybavenost a scelit vlastnictví pozemků v prostoru hlavního náměstí
dolních Holešovic. Někdejší herna tak bude sloužit jak rodinám s malými dětmi, tak
seniorům a dalším lidem, kteří využívají terénní služby našeho Pečovatelského centra,“
uvedl starosta Prahy 7 Jan Čižinský.

Rekonstrukce probíhala ve dvou souběžných etapách od května 2025 do dubna tohoto roku. V první
části vznikly prostory pro dětskou skupinu s kapacitou 24 dětí a čtyřčlenný personál. Součástí
projektu bylo vybudování nového hygienického zázemí, třídy pro děti, šaten, technických místností i
úpravy venkovních ploch a oplocení. Budova prošla kompletním zateplením, výměnou oken a střešní
krytiny, instalací tepelného čerpadla a vznikl zde také systém retence dešťové vody. Dětská skupina
Světýlko se veřejnosti otevře v září tohoto roku.

Druhá etapa přinesla nové zázemí pro Pečovatelské centrum Prahy 7. V objektu vznikly kanceláře
pro pracovníky terénní pečovatelské služby, místnost pro jednání s klienty, zasedací místnost, sklady,
technická místnost, šatny a hygienické zázemí pro zaměstnance i návštěvníky. Také tento prostor je
nově vytápěn tepelným čerpadlem.

„Cílem rekonstrukce bylo modernizovat historický objekt a zároveň jej přizpůsobit současným
požadavkům na kvalitní veřejné služby i energetickou úspornost. Díky kompletní obnově vzniklo
moderní zázemí pro dětskou skupinu i terénní pečovatelskou službu, včetně nového vytápění
tepelnými čerpadly nebo hospodaření se srážkovou vodou. Velmi důležité je také to, že se nám na
pořízení objektu s pozemkem i obě etapy rekonstrukce podařilo získat evropské dotace v celkové výši
55 milionů korun, což výrazně snížilo finanční dopad na rozpočet městské části,“ řekl místostarosta
Prahy 7 Kamil Vavřinec Mareš, který má na starosti správu majetku.

Celkové náklady na rekonstrukci dětské skupiny činily přibližně 17,6 milionu korun včetně DPH.
Vybudování zázemí pečovatelského centra stálo zhruba 15,3 milionu korun včetně DPH. Kupní cena
objektu a pozemku v roce 2023 činila 64 milionů korun.

Budova na Ortenově náměstí je jedním z dochovaných objektů poválečného projektu takzvaných
„školiček“ neboli „dvouletek“, jak se jim také říkalo, jelikož vznikly na základě dvouletého plánu
obnovy po druhé světové válce. Byly budovány podle návrhu architekta Lubora Marka jako typové
stavby předškolních zařízení. V Praze 7 se další budovy postavené v rámci tohoto projektu nacházejí
v parku v Tusarově ulici či v ulici Na Výšinách jako přístavba vodárenské věže zrekonstruované v
roce 2018. Oběma těmto objektům městská část v posledních letech opět vrátila funkci předškolního
vzdělávání.
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